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Ничипорчук Катерина Юріївна,  

м. Рівне 
Педагогіка партнерства в контексті реалізації концепції  

«Нова українська школа» 
 
Складні трансформаційні процеси в суспільстві (в тому числі і в освіті) спонукають до 

пошуку ефективних засобів реалізації актуальної ідеї щодо реформування системи освіти – 
ідеї створення оптимальних умов для розвитку всебічно розвиненої особистості, що 
володітиме компетентностями, необхідними у сучасному середовищі.  Висуваються нові 
вимоги до «сучасної людини», яка повинна бути активною, цілеспрямованою, креативною, 
обізнаною, толерантною та мати низку вмінь щодо пошуку та обробки інформації. Тому, 
відповідно, це вимагає впроваджень нового механізму щодо функціонування «української 
школи». Згідно концепції «Нова українська школа» (2016 р.), освітні заклади працюють на 
засадах «педагогіки партнерства», що спрямована на вирішення вище вказаних питань. 

Проблема партнерства у педагогічній взаємодії є предметом досліджень: 
Ш. Амонашвілі (педагогічні погляди в гуманній педагогіці); О. Коханової (психологія 
партнерської взаємодії в освітньому середовищі); С. Максименка (проблеми модернізації 
освіти в Україні); В. Моргуна (педагогіка співпраці, психологія толерантності); 
Г. Татаринцевої (методологічні підходи до визначення поняття «партнерство») та ін.  

Метою статті є обгрунтування сутності педагогіки партнерства в контексті реалізації 
концепції «Нова українська школа».  

Педагогіка партнерства - це ключовий компонент формули НУШ, в основі якого 
спілкування, взаємодія та співпраця між вчителем, учнем та батьками. Учні, батьки та 
вчителі, об’єднані спільними прагненнями, є добровільними та зацікавленими 
«спільниками», рівноправними учасниками освітнього процесу, відповідальними за 
результат. 

Доречними є  слова міністра освіти  Лілії Гриневич: «Педагогіка партнерства - буде 
однією з основ школи, заснованої на взаємній повазі до особистості, праві вибору і 
відповідальності за прийняті рішення – це один із принципів НУШ – освітній контент на 
основі компетентностей». 

«Педагогіка партнерства повинна бути такою, що визначає істинно демократичний 
спосіб співпраці педагога і дитини, який не відкидає різниці в їхньому життєвому досвіді, 
знаннях, але передбачає безумовну рівність у праві на повагу, довіру, доброзичливе 
ставлення і взаємну вимогливість», - зазначає О. Вишневський [3]. 

О. Коханова визначає партнерство як найвищу форму співробітництва, яку не можна 
набути автоматично. Будучи втіленими у процес соціалізації особистості партнерські 
стосунки дають людині можливість засвоювати та відтворювати конструктивний 
соціальний досвід під час спілкування та діяльності. Партнерство постає в якості способу 
формування особистості, що полягає в пробудженні та розвитку реальних можливостей 
дитини до самовизначення, самореалізації та самоформування [4].  

Головним завданням педагогіки партнерства є подолання інертності мислення, перехід 
на якісно новий рівень побудови взаємовідносин між учасниками освітнього процесу.  

Виходячи з основних принципів традиційного навчання в початковій школі, навряд чи 
можна уявити партнерську взаємодію вчителя з учнями у тому значенні, в якому 
розуміється даний тип взаємин. Проте педагог може сприяти організації навчальної 
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діяльності таким чином, щоб стимулювати прояв дитячої активності, ініціативності і у 
взаєминах з дорослими, і у стосунках з однолітками. Вчитель має можливість: створювати 
такі умови, щоб діти самі визначали завдання, вирішувати їх, перевіряли правильність 
рішень; заохочувати прояви самостійності; створювати атмосферу інтелектуального 
рівноправ’я.  

Крім того, педагог має організовувати ситуації співробітництва з однолітками, за яких 
принцип рівноправного спілкування дає дитині досвід контрольно-оціночних дій і 
висловлювань. 

У Концепції наголошено на розвитку партнерства в умовах нової структури стосунків, 
а саме «дитина-дитина», «дитина-дорослий» (в новій школі вчитель – це «носій» знань, а 
учень «здобувач» знань) плавно переходять у відносини «рівний рівному». 

Саме визначення поняття «партнерство» в проекті НУШ подано через ряд принципів, 
а саме: повага до особистості; доброзичливість і позитивне ставлення; довіра у відносинах, 
стосунках; діалог – взаємодія – взаємоповага; розподілене лідерство (проактивність, право 
вибору та відповідальність за нього, горизонтальність зв’язків); принципи соціального 
партнерства (рівність сторін, добровільність прийняття зобов’язань, обов’язковість 
виконання домовленостей) [1].  

Утілюючи ідеї педагогіки партнерства, вчителю необхідно використовувати в своїй 
роботі не тільки стандартні методи організації навчально-виховного процесу, але в більшій 
мірі виявляти ініціативу і будувати навчання і виховання таким чином, щоб дитина була 
постійно залучена до спільної діяльності. Як інструменти педагогіки партнерства можна 
використовувати цікаві й захоплюючі розповіді, відверту бесіду, справедливу і незалежну 
оцінку, заохочення творчих успіхів, особистий приклад, зустрічі з цікавими людьми, 
спільний пошук рішень, спільні суспільно корисні справи, благодійні акції тощо 

Учитель повинен виступати в новій ролі – ролі фасилітатора (той, хто підтримує 
дитину в її навчальній діяльності через педагогічну взаємодію, допомагає, надихає), ролі 
тьютора (той, хто індивідуально працює з інтересом дитини – виявляє освітні запити, 
проектує освітню діяльність, організовує рефлексію, проектує наступні кроки в освіті). 

Отже, реалізація педагогіки партнерства в контексті Нової української школи 
забезпечить різнобічний розвиток, виховання і соціалізацію особистості, яка усвідомлює 
себе громадянином України, здатна до життя в суспільстві та цивілізованої взаємодії з 
природою, має прагнення до самовдосконалення і навчання впродовж життя, готова до 
свідомого життєвого вибору та самореалізації, трудової діяльності та громадянської 
активності. Педагогіка партнерства як активна взаємодія всіх учасників навчально-
виховного процесу є ефективною складовою, бо зберігає за педагогом функцію управління 
і надає школяру можливість діяти самостійно і творчо. Проблема педагогіки партнерства є 
надзвичайно актуальною, потребує подальшого теоретичного вивчення і практичного 
втілення в умовах Нової української школи. 
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Дом Шалвы Амонашвили, 1996. 496 с. 
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